



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Más allá de la Tesalia

El general Martín Moreno, en gravísimo estado

FRANCO se interesa por él

Cádiz, 22.—Esta noche, a última hora, fué avisado el capellán castrense con objeto de que administrara la sagrada comunión al general Martín Moreno. Poco después se presentó el capellán en el hotel donde se aloja con su esposa e hijos. El general confesó con todo fervor, pero no pudo recibir la comunión debido a que en aquellos momentos fué acometido de grandes vómitos. Poco después de la una de la madrugada, en virtud de que se agravó demasiado considerablemente, fué avisado el párroco del Rosario, de donde acudió el teniente cura don José Rey, que administró al enfermo los Santos Oleos. La impresión de los médicos, que no se separan del lado del enfermo, es francamente pesimista. Constantemente, tanto el Caudillo como el capitán general de Madrid y el de Andalucía, el almirante de la Armada y muchos generales y jefes del Ejército, se interesan por el estado del enfermo.—Cifra.

La Delegación española del S. E. U. en Italia

Roma, 22.—La Delegación española del S. E. U., con los representantes de las organizaciones universitarias de Alemania, Hungría, Bulgaria y Japón, asistieron a las pruebas finales de los "lictoriales" femeninos del deporte, celebrados en Florencia. Salíó de esta ciudad para Bolonia, donde visitará la Universidad y el Colegio Español de San Clemente. En los campeonatos universitarios resultó vencedor el "gu" de Milán, seguido por los de Génova, Venecia, Roma y Nápoles.—Efe.



La Geografía sigue, a pesar de la guerra mecanizada, imponiendo sus leyes en el desarrollo de los acontecimientos: al otro lado de una línea natural, aprovechada por un ejército a la defensiva, se extiende una zona sin estridencias físicas, y por lo tanto sin resonancias militares. Von List, uno de los más caracterizados realizadores de la "guerra relámpago", al mando del ejército alemán en Bulgaria, supo realizar la maravillosa maniobra de aislar a los serbios de la asistencia greco-británica, avanzando hacia el corazón de Macedonia y asaltando, más allá, las crestas del Ilinska y del Baba, que rodean la cuenca de Monastir. Y todo esto cuando 17 divisiones irrumpían hacia el bajo Vardar y el Struma. Después de esto, los accidentes del terreno—otra vez la Geografía—imponían una pausa en este constante desfile de nombres. En los alrededores de Kalindros comienzan las altas crestas del Olimpo, hasta elevarse muy cerca de los tres mil metros en su cumbre de dispersión de aguas. Y aquí precisamente Von List combatió en cornisamente tres días y tres noches hasta lograr, después de la maniobra del valle del Vistritsa, arrollar a los defensores de esta gran muralla, que dando vista a aquella otra de Salónica de 1916, parecía destinada por Churchill y Papagos a idéntico sercicio. Las divisiones blindadas y los Cuerpos ligeros que operaron a su izquierda en las cuencas altas del Vardar y Morova han apoyado esta progresión alemana en el valle del Vistritsa. Con su ala izquierda asegurada y apoyándose en el mar por la derecha, se descolgó anteayer del macizo del Olimpo—sin encontrar precisamente néctar y ambrosía—y rápidamente pudo cruzar la meta de Tesalia. Ayer tarde los alemanes alcanzaban la línea de Samina a Lamia—según puede verse en el gráfico—, es decir, a lo largo del núcleo del Pindo, marcando un futuro movimiento hacia el golfo de Lepanto y Atenas, con la

Mis conversaciones con Stalin fueron "francas y amistosas", dice Matsuoka

El enviado extraordinario del Japón informa al príncipe Konoye

Moscú, 22.—El ministro japonés de Asuntos Exteriores, Matsuoka, ha enviado a Stalin y Molotov telegramas de salutación antes de su salida de Manchuria. En los referidos despachos declara conservar el mejor recuerdo de la buena voluntad que ha comprobado en los hombres de Moscú.—Efe.

Hitler recibe al conde Ciano en Viena

Viena, 22.—El 20 del corriente el Führer, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, recibió al conde Ciano, ministro italiano de Asuntos Exteriores, llegado para una breve visita a Viena. Terminadas las entrevistas que ha celebrado en Viena con Von Ribbentrop, el conde Ciano ha marchado esta tarde de regreso a Italia.—Efe.



Pequeñas unidades italianas que en el lago de Ocrida impidieron el contacto entre griegos y serbios

Los ingleses han perdido en Grecia cerca de 30.000 hombres y 122.000 toneladas de barcos

En cambio los alemanes han tenido muy pocas bajas

Berlín, 22.—Cerca de 30.000 hombres y 122.000 toneladas de barcos hundidos, sin contar los averiados, han perdido los ingleses en Grecia como consecuencia de los ataques de la aviación sobre los convoyes y transportes de tropas, según declaran los círculos militares oficiales alemanes al desmentir las informaciones de Londres, según las cuales el ejército del Reich había sufrido elevadísimas pérdidas en los Balcanes. «Por el contrario—agregan—, el número de bajas es extraordinariamente reducido, y el enemigo no ha hecho más que invertir la proporción de pérdidas. Desde anteaer el mar Egeo arrojó diariamente a la costa, entre Volos y el monte Olimpo, miles de cadáveres de soldados británicos, que han perdido a su vez a consecuencia de los ataques aéreos alemanes.—Efe.

ATAQUE ALEMÁN A UN CONVOY BRITÁNICO QUE INTENTA SALVAR EL EJERCITO DEL NORTE DE AFRICA

Berlín, 22.—Los aviones alemanes han atacado con éxito uno de los convoyes británicos que intentan salvar por mar al ejército que se encuentra en el Norte de África. En los barcos que componían el convoy viajaban varias unidades inglesas. Uno de ellos fué alcanzado directamente por una bomba y sus ocupantes tuvieron que recurrir a las lanchas de salvamento. Otro buque se vió obligado a detenerse después de las averías sufridas, y se da por descontado su pérdida total.—Efe.

UN OBSERVADOR MILITAR YANQUI MUERTO EN EGIPTO

Washington, 22.—Se anuncia que un observador militar y aeronáutico del Gobierno de los Estados Unidos, coronel Gerald Brower, del Departamento de Guerra, que transmite la noticia, añade que Brower perdió la vida en accidente de aviación ocurrido al SO. de Khartoum. El coronel Brower estaba agregado a la Royal Air Force británica y es el primer observador norteamericano en zona de guerra que perece en el ejercicio de su misión.—Efe.

GRAN ACTIVIDAD EN LOS PUERTOS DE LA COSTA ORIENTAL DE GRECIA

Berlín, 22.—Se comunica que los pilotos de los aviones alemanes de



Carros de asalto alemanes en una localidad de Libia

Los griegos reconocen que se repliegan

Bombardeos de Atenas, Eleusis, El Pireo y Creta

Atenas, 22.—Comunicado oficial del Ministerio de Seguridad Pública: "Los aviones alemanes bombardearon el puerto de Misolonghi y un barco hospital, parte de cuyo personal resultó muerto o herido. Otro caso semejante ocurrió en Patras. Los aviones alemanes bombardearon y ametrallaron Agrinio, produciendo víctimas y daños. También en el Golfo de Eubea fueron bombardeadas y ametralladas las embarcaciones a motor y barcas de pesca. La aviación alemana bombardeó el Pireo, habiendo lamentado muertos, heridos y desperfectos. También fueron atacadas Atenas, Eleusis y El Atica, pero hubo pocas víctimas y los desperfectos no fueron de consideración. Asimismo fué bombardeada la isla de Creta, pero las víctimas que se ocasionaron fueron pocas".—Efe.

El Cairo, 22.—Texto del comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio:

"Grecia: Las fuerzas imperiales han ocupado nuevas posiciones defensivas al Sur de Lamia. Libia: Continúa la actividad de nuestras patrullas. —Ablinia: Después de una operación en la que el enemigo ha sufrido graves pérdidas, nuestras columnas del Sur ocuparon ayer posiciones importantes que dominan las inmediaciones de Desdie. El avance de las tropas procedentes del Norte ha sido interperido nuevamente por las grandes destrucciones efectuadas por el enemigo en gran extensión de las carreteras. En la región meridional del país prosiguen satisfactoriamente las operaciones, y han sido hechos prisioneros 17 oficiales y 549 soldados italianos".—Efe.

Exposición del Libro del Movimiento en Madrid

CONSTA DE CERCA DE DOS MIL VOLUMENES

Aparecen en ella los periódicos de combate de la Falange

Madrid, 22.—La búsqueda de libros, obras completas, gráficos, dibujos y periódicos que figuran en la exposición del Libro del Movimiento se inaugura, comenzó en diciembre del pasado año, la exposición comprende el trayecto de la historia del movimiento. Las guerras carlistas, el 10 de agosto del 32, el movimiento revolucionario de Asturias del 34, la actuación perturbadora de la F. U. E., la fecha del glorioso alzamiento nacional, la historia de la Falange y la de los periódicos de derecha en sus luchas más fulminantes son objeto de la exposición. Aparece en ésta el primer número de "Arriba" y ejemplares de "La Nación", "Gracia y Justicia", "El Debate" y "A B C". La exposición consta de cerca de dos mil volúmenes y 93 dibujos representativos y un trabajo de litografía con el texto del epílogo de los heterodoxos. La bandera nacional y del Movimiento adornan el salón. Hay allí un retrato del Caudillo y una alegoría del vuelo de Franco, un retrato de José Antonio y otro de Calvo Sotelo con las frases más salientes de ambos en el Parlamento. Entre los dibujos se ven fotografías de las profanaciones y mutilaciones en templos y centros de cultura, estampas curiosísimas de la lucha en Somosierra y cerco de Teruel, etc. En las distintas vitrinas aparecen colecciones de la guerra carlista, una sección dedicada exclusivamente al Alcázar de Toledo, otra para la gesta de la Marina, asedio de Oviiedo, batalla del Ebro, biografías de Franco, José Antonio y Calvo Sotelo. De la primera figuran ediciones en alemán, italiano, francés, norteamericano, sueco, danés, inglés, chileno y argentino. Figuran también diversos ensayos políticos de la época del Movimiento, las secciones correspondientes a la labor de Falange, Sección Femenina, Auxilio Social, Frente de Juventudes, discursos de Serrano Suñer, gráficos de himnos de la Falange y la música. En suma, un compendio de la historia del Movimiento. Con la Cámara Oficial del Libro han colaborado, prestando sus obras, la Biblioteca Nacional, Museo Cerralbo, Azcona y Hemeroteca Municipal.—Cifra.

Los ingleses han perdido en Grecia cerca de 30.000 hombres y 122.000 toneladas de barcos

En cambio los alemanes han tenido muy pocas bajas

Berlín, 22.—Cerca de 30.000 hombres y 122.000 toneladas de barcos hundidos, sin contar los averiados, han perdido los ingleses en Grecia como consecuencia de los ataques de la aviación sobre los convoyes y transportes de tropas, según declaran los círculos militares oficiales alemanes al desmentir las informaciones de Londres, según las cuales el ejército del Reich había sufrido elevadísimas pérdidas en los Balcanes. «Por el contrario—agregan—, el número de bajas es extraordinariamente reducido, y el enemigo no ha hecho más que invertir la proporción de pérdidas. Desde anteaer el mar Egeo arrojó diariamente a la costa, entre Volos y el monte Olimpo, miles de cadáveres de soldados británicos, que han perdido a su vez a consecuencia de los ataques aéreos alemanes.—Efe.

ATAQUE ALEMÁN A UN CONVOY BRITÁNICO QUE INTENTA SALVAR EL EJERCITO DEL NORTE DE AFRICA

Berlín, 22.—Los aviones alemanes han atacado con éxito uno de los convoyes británicos que intentan salvar por mar al ejército que se encuentra en el Norte de África. En los barcos que componían el convoy viajaban varias unidades inglesas. Uno de ellos fué alcanzado directamente por una bomba y sus ocupantes tuvieron que recurrir a las lanchas de salvamento. Otro buque se vió obligado a detenerse después de las averías sufridas, y se da por descontado su pérdida total.—Efe.

GRAN ACTIVIDAD EN LOS PUERTOS DE LA COSTA ORIENTAL DE GRECIA

Berlín, 22.—Se comunica que los pilotos de los aviones alemanes de

Gratitud de Hitler

Berlín, 22.—La Prensa alemana publica el siguiente mensaje enviado por el Führer desde su Cuartel General: "Con ocasión del cincuenta y dos aniversario de mi nacimiento, he recibido tan gran número de felicitaciones de todas las regiones de la gran Alemania y del extranjero que me veo obligado a utilizar este medio para expresar mi más sincero agradecimiento a todos aquellos que han pensado en mí en este día".—Efe.

Conquista de las ciudades de Lama, Joannina y el puerto de Volos

Seis barcos cargados de soldados, hundidos en aguas griegas

En Albania prosiguen los avances en todos los sectores

INTENSO BOMBARDEO DE PLYMOUTH

Berlín, 22.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Nuestra aviación ha atacado con éxito en el día de ayer a los barcos enemigos que se encontraban en aguas griegas destinados al transporte del ejército expedicionario inglés que huye de Grecia. Nuestros bombarderos hundieron seis buques que desplazaban en total 31.000 toneladas y que iban cargados de soldados, y averiaron tan gravemente a otros varios navios que es probable la pérdida de una cifra suplementaria de tonelaje. En Grecia, nuestras tropas han continuado pasando por la cadena montañosa del Pindo en dirección al Oeste, y alcanzaron la ciudad de Joannina y la carretera principal por la que se efectúa la retirada del enemigo procedente del frente greco-italiano. Las fuerzas italianas persiguieron por el Norte a un adversario que en algunos puntos oponía todavía una resistencia encarnizada. Las tropas alemanas avanzaron por Larissa, hacia el Sur, pese a todas las dificultades que encontraron en las carreteras, y ocuparon la ciudad de Lama y el puerto de Volos, al Sudeste de Larissa, después de romper la resistencia enemiga. Sobre el frente griego fueron derribados once aviones británicos del tipo "Hurricane" en el curso de combates aéreos, y otros cinco aparatos del mismo modelo fueron destruidos por ataques de pequeña altura contra el aeródromo de Agrinio. En Africa del Norte se ha rechazado un ataque enemigo sobre Sofum y un intento de desembarco cerca de Bardia. El enemigo sufrió graves pérdidas. Se hicieron algunos prisioneros. Nuevos intentos de las unidades blindadas enemigas para salir de Tobruk fracasaron. Los aviones alemanes e italianos de bombardeo en picado atacaron ayer con pleno éxito a tres grandes mercantes, uno de los cuales fué destruido por las llamas. Potentes escuadrillas de bombarderos han atacado una vez más, durante la pasada noche, el puerto militar de Plymouth con bombas explosivas e incendiarias. Las condiciones atmosféricas eran desfavorables. Se registraron violentos incendios en los astilleros navales en los depósitos, así como formidables explosiones sobre los terrenos de la fábrica de gas. Una nueva serie de ataques aéreos fué dirigida contra el aeródromo del Sur de Inglaterra, donde los cohetes y otras instalaciones fueron demolidos. En Inglaterra oriental nuestros aviones ligeros y pesados alcanzaron con sus bombas cinco aeródromos en la noche del 1 de abril, provocando grandes incendios y destruyendo los aviones que se encontraban sobre tierra. Otros bombarderos echaron a pique durante la pasada noche un mercante de ocho mil toneladas que navegaba, formando parte de un convoy, por el canal de Bristol, y produjeron graves daños a otro buque. Ante la costa Sudoeste de Gran Bretaña fué aniquilado un barco patrullero. En las operaciones efectuadas por nuestros cazas contra Gran Bretaña y en los combates habidos sobre el Canal de la Mancha, el enemigo perdió tres cazas y un globo de barrera. Un aparato "Bristol Blenheim" fué derribado sobre el litoral del Canal de la Mancha. No hubo actividad sobre territorio del Reich ni durante el día ni durante la noche. El teniente Inno Koster se ha distinguido por audaces vuelos de reconocimiento sobre el Sur de Servia. El capitán Joppin ha logrado su 40 victoria aérea. El 13 de abril el subteniente Harnberg, se distinguió especialmente al impedir que el enemigo destruyese nueve puentes".—Efe.

Los Obispos alemanes felicitan a Hitler

El clero berlinés habla de la vida ejemplar del Führer

Berlín, 22.—Con ocasión del cumpleaños de Hitler se han celebrado solemnes servicios religiosos en todas las iglesias católicas del Reich. En sus sermones, los sacerdotes se refirieron a la vida ejemplar del Führer y a su obra de reconstrucción de la Patria alemana y exhortación a todos los fieles a ofrecer sus oraciones y sacrificios por la Patria. Los Obispos alemanes transmitieron su felicitación al Führer por medio de la Presidencia de la Confederación de Obispos. La felicitación del clero berlinés fué transmitida al Führer por el Obispo de Berlín, monseñor Konrad, conde de Preysing.—Efe.

Exposición del Libro del Movimiento en Madrid

CONSTA DE CERCA DE DOS MIL VOLUMENES

Aparecen en ella los periódicos de combate de la Falange

Madrid, 22.—La búsqueda de libros, obras completas, gráficos, dibujos y periódicos que figuran en la exposición del Libro del Movimiento se inaugura, comenzó en diciembre del pasado año, la exposición comprende el trayecto de la historia del movimiento. Las guerras carlistas, el 10 de agosto del 32, el movimiento revolucionario de Asturias del 34, la actuación perturbadora de la F. U. E., la fecha del glorioso alzamiento nacional, la historia de la Falange y la de los periódicos de derecha en sus luchas más fulminantes son objeto de la exposición. Aparece en ésta el primer número de "Arriba" y ejemplares de "La Nación", "Gracia y Justicia", "El Debate" y "A B C". La exposición consta de cerca de dos mil volúmenes y 93 dibujos representativos y un trabajo de litografía con el texto del epílogo de los heterodoxos. La bandera nacional y del Movimiento adornan el salón. Hay allí un retrato del Caudillo y una alegoría del vuelo de Franco, un retrato de José Antonio y otro de Calvo Sotelo con las frases más salientes de ambos en el Parlamento. Entre los dibujos se ven fotografías de las profanaciones y mutilaciones

Los Obispos alemanes felicitan a Hitler

El clero berlinés habla de la vida ejemplar del Führer

Berlín, 22.—Con ocasión del cumpleaños de Hitler se han celebrado solemnes servicios religiosos en todas las iglesias católicas del Reich. En sus sermones, los sacerdotes se refirieron a la vida ejemplar del Führer y a su obra de reconstrucción de la Patria alemana y exhortación a todos los fieles a ofrecer sus oraciones y sacrificios por la Patria. Los Obispos alemanes transmitieron su felicitación al Führer por medio de la Presidencia de la Confederación de Obispos. La felicitación del clero berlinés fué transmitida al Führer por el Obispo de Berlín, monseñor Konrad, conde de Preysing.—Efe.

ATAQUE ALEMÁN A UN CONVOY BRITÁNICO QUE INTENTA SALVAR EL EJERCITO DEL NORTE DE AFRICA

Berlín, 22.—Los aviones alemanes han atacado con éxito uno de los convoyes británicos que intentan salvar por mar al ejército que se encuentra en el Norte de África. En los barcos que componían el convoy viajaban varias unidades inglesas. Uno de ellos fué alcanzado directamente por una bomba y sus ocupantes tuvieron que recurrir a las lanchas de salvamento. Otro buque se vió obligado a detenerse después de las averías sufridas, y se da por descontado su pérdida total.—Efe.

GRAN ACTIVIDAD EN LOS PUERTOS DE LA COSTA ORIENTAL DE GRECIA

Berlín, 22.—Se comunica que los pilotos de los aviones alemanes de

Modelos de amor al libro

Por Fray Justo Pérez de Urbel

CELEBREMOS la Fiesta del Libro. El libro es más amable que el arpa, más que la nave, más que el arado, más que la espada. El pan es necesario, pero no sólo de pan vive el hombre, sino de las palabras que Dios le ha dicho, y que le han dicho los enviados de Dios, los profetas, los vates, los genios, los sabios desde los tiempos más remotos. El calor del hogar y la lumbre de la chimenea son menos amables si no se juntan con el deleite que ilumina y calienta el espíritu cuando se lee un libro hermoso.

Celebremos la Fiesta del Libro y evocemos en ella las figuras de los copistas de antiguos manuscritos, por los cuales nos enorgullecimos hoy de nuestras bibliotecas. Si podemos encontrar en la Biblia el camino de la vida a ellos se lo debemos; si nos inflamamos con fervor de hispanidad en las páginas isidorianas, ellos son los que nos transmitieron los gruesos volúmenes del gran Doctor Sevillano; y a ellos tenemos que agradecerles la luz, la armonía, la serenidad con que enriquecemos nuestra existencia cuando leemos las Odas de Horacio, las geórgicas virgilianas, las epístolas de Séneca y las sátiras de Juvenal.

Convoquemos a nuestra fiesta. Se llaman Magio, Ericon, Vigila, Domingo, Sisebuto, Ende, Iván, Alburano... Viven recluidos en su choza eremítica o en su celda monacal. Reparten su vida entre el amor de Dios y el amor del libro. Un libro nuevo los llena de felicidad. Le buscan con afán, le guardan con esmero, le estudian con pasión. Las guerras, las invasiones, la barbarie han incendiado las bibliotecas, han dispersado los códices. Pero estos hombres vigilan en la reconstrucción del pasado; recogen los fragmentos humedecidos y ahumados; completan los cuadros rotos, corrigen las obras vicadas, remozan lo viejo y caduco y aseguran para la posteridad las antiguas producciones, las de los filósofos y las de los poetas, las de los gentiles y las de los Santos Padres, las que les sirven para su vida espiritual y las que les enseñan a hablar, a escribir, a gustar la bella literatura.

No tienen ¡ay! a su disposición la prodigiosa facilidad de la imprenta, que multiplica los ejemplares y los propaga y los introduce en todas partes. Sólo tienen su mano, su mano sostenida únicamente por la pasión del libro, por el amor de Dios, por el pensamiento de sus hermanos. Cuando mueven el cálamo en el pergamino, piensan en la caña que lastimó la frente de Cristo en su pasión; y saben además que cada página que llevan es un pecado que se borra en el libro de la vida. "Es una gran obra transcribir los buenos libros", decía uno de ellos; una obra merecedora del galardón celeste. Mejor hace el que escribe libros que el que cava viñas. Este trabaja para el cuerpo y aquél para el alma, y una bella frase es más dulce que el vino más excelente.

Cualquier impresor moderno es un vulgar mercader. El espíritu desinteresado con que ellos trabajaban no ha vuelto a encontrarse jamás. Su gran alegría es ver que hay quien se aprovecha de su trabajo. Tienen conciencia del servicio que hacen a los hombres y por eso se atreven a poner su nombre en el colofón de la obra, y con su nombre un ruego humilde y apremiante; que el lector se acuerde de ellos, que les pague con alguna oración por breve que sea; ¡ah! y que no traten mal, que no rompan, que no roben aquel libro, hijo de su cuidado y de su paciencia. "Acuérdate, lector bueno, decía un copista de Silos, del pobrecito Juan". Y añade estas reflexiones, que siguen siendo de actualidad: "Bañado de sudor llego al puerto del libro; lo que es el puerto para el navegante eso es para el escritor la línea postrera. Lector, pasa las hojas lentamente y no acerques los dedos a las letras. El que no sabe escribir cree que no hay en ello trabajo ninguno, y el lector inútil es para el códice como el grano para la tierra fecunda". Al escritor la vida, al lector la paz y al poseedor la victoria.

Comunicados de guerra

(Viene de la página primera)

Tras fuerzas se hallan en territorio griego. Nuestra aviación continuó atacando incansablemente las columnas motorizadas, fuerzas y emplazamientos de artillería enemiga, y se han conseguido buenos blancos en los objetivos atacados. Prevezza, Arva, Corfú y Paxos fueron bombardeados, alcanzando las bombas las instalaciones portuarias y diversos barcos enemigos que fueron averiados. Uno de ellos fue incendiado.

En el Mediterráneo central la aviación alemana, en cooperación con la italiana, ha atacado dos convoyes enemigos, hundiendo un barco cisterna y un vapor de tonelaje medio; otros navios fueron gravemente averiados.

En Duda, nuestras formaciones de bombardeo alcanzaron con sus bombas los navios surtos en el puerto y las instalaciones de la base; un buque de tonelaje medio ha sido hundido.

En África del Norte, actividad de patrullas. En Tobruk los intentos de salida de los carros blindados ingleses fueron rechazados y se hicieron algunos prisioneros.

En Sollum fueron rechazadas las unidades enemigas que intentaron franquear nuestras líneas y se les infligieron grandes pérdidas. Al amanecer del lunes las fuerzas navales y aéreas enemigas atacaron Trípoli. Durante la acción fue derribado un bombardero inglés. En África oriental han sido

rechazados energicamente los ataques del enemigo a nuestras posiciones de Dessie.—Etc.

En África del Norte, actividad de patrullas. En Tobruk los intentos de salida de los carros blindados ingleses fueron rechazados y se hicieron algunos prisioneros.



A la hora del sepelio Por ITO

—Pero, ¿quién se ha muerto?
—¡Yugoslavia!
—¡Atiza! ¡Y yo que venía ahora con la medicina!...

PRENSA EXTRANJERA

THE TIMES

La retirada de las fuerzas imperiales en Grecia ha debido de ser una operación extraordinariamente difícil, aun cuando se haya efectuado sin pérdidas excesivas, al parecer. Nuestras informaciones del frente hablan de pérdidas muy graves infligidas al enemigo. Sin embargo, hay que reconocer que no existe ninguna esperanza de tregua ni ninguna seguridad de fijar al enemigo en posiciones retrasadas. Su superioridad en vehículos blindados y aún más en aviones, le permite mantener una presión constante, sea cuales fueren sus pérdidas en hombres y material.

Rölnische Zeitung

Inglaterra ha perdido una batalla política y militar en el Sudeste. Ni siquiera el señor Churchill, con todas las artes de la tergiversación, ha podido ocultar al mundo este estado de cosas, y hoy tiembla Inglaterra por su situación en el Nilo desde que la ocupación de El Mechili ha demostrado que las operaciones germano-italianas se han extendido a un terreno más amplio. La situación en el Mediterráneo oriental ha tomado un nuevo cariz para todos los alejados desde que hay soldados alemanes en las costas del Egeo.

CORRIERE DELLA SERA

La guerra en los Balcanes viene a liquidar totalmente al viejo orden. Versalles ha sido atacado en su extrema supervivencia, que fué inspirada preferentemente por intenciones anti-italianas, aun en este sector ha sonado la hora de la justicia reparadora.

ULTIMA HORA

Crítica situación del tráfico naval inglés

Washington, 22.—El embajador inglés, lord Halifax, ha visitado a Cordell Hull para tratar de la situación internacional. Después de la entrevista Halifax declaró a los periodistas que la situación del tráfico naval inglés era crítica después del ataque alemán en el Mediterráneo, el bombardeo de los puertos británicos y otros contratiempos. Se negó a contestar a la pregunta de cuál era el punto más delicado para Inglaterra.—Etc.

Rechazados energicamente los ataques del enemigo a nuestras posiciones de Dessie.—Etc.

TOVAR inaugura en Bilbao la gran Exposición de la artesanía española

Ocupa tal Exposición seis salas del "Cabo de Hornos"

UN DISCURSO DEL SUBSECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA

Bilbao, 22.—El subsecretario de Prensa y Propaganda presidió esta tarde la inauguración de la gran Exposición de la artesanía española a bordo del "Cabo de Hornos". Ocupa la Exposición seis salas del barco, las cuales fueron recorridas por el camarada Tovar y las autoridades. El subsecretario, camarada Tovar, pronunció un discurso.

Comenzó diciendo que deseaba que este acto tuviera un sentido inicial serio, de acercamiento de España hacia América. Dijo que le impresionaba encontrar a bordo de un barco que sale para América, ya que este es el gran viaje que para corazones españoles está lleno de resonancias y atractivos. Añadió que esta Exposición de arte y trabajo del artesano español, que se dirige hacia América, constituye un vínculo de realidad. En lo sucesivo, dijo, la consigna que habrá de dominar nuestras relaciones con América será hecha por la solidaridad, la eficacia, la sencillez, la realidad misma. Esto no es más que una cosa modesta en comparación con lo que en el sucesivo tenemos que hacer. Añadió que no se trataba sólo de una embajada artística, sino que el sentido simbólico que late en esta empresa del envío de obras de arte españolas a América es el de despertar por todo el mundo la conciencia de lo que es la nueva España. Quisiéramos que esta embajada de arte que enviamos llevase la consigna de la unidad española. La consigna de unificación, es decir, la de conseguir una Patria unida que sea una base de poder fuerte que pueda salvar también a la fuerza económica, que es la primera que tenemos que hacer resaltar. En estos momentos en que las naciones se debaten acuciadas en la guerra, interesa más que nunca hacer notar la tremenda unidad de España. Nada más suicida que lo que tienda a dividir a los españoles, a unos españoles contra otros. La ambición nuestra es lograr una política social capaz de unir a todos los españoles.

Hace alusión a los sitios de Bilbao, y dice que esta ciudad fué víctima de las corrientes de la política europea de aquellos tiempos. Añadió que las primeras brigadas internacionales fueron dirigidas contra el carlismo, el cual sucumbió en España igual que en Portugal el miguelismo, víctima de una maniobra política, fruto de una alianza en la que como elementos fuertes entraban Inglaterra y Francia, y como elementos débiles, España y Portugal.

Consecuencia de la derrota carlista fué la opresión económica de España y la formación de unos intereses que todavía se esfuerzan por oprimir el camino libre de la Patria. Añadió que le interesaba también consignar que el sentido revolucionario de la Falange ha sido presentado con absoluta falsedad, como si viniera a heredar aquellas tendencias sociales de izquierda que en el fondo no aspiraban a demorar la máquina del capitalismo internacional, sino que se conformaban, como dijo José Antonio, con poner arena en los cojinetes.

No queremos poner chinias al capitalismo; lo que nos interesa es el enriquecimiento de la Nación, con el fin de que todos puedan levantar el nivel de su vida. Queremos que en España se produzca un Movimiento de ambición económica, de conquista de los mercados mundiales,

de expansión comercial, que permita el mejoramiento de la vida de todos sin que haya que quitárselo a unos para dárselo a otros, echando los cimientos de un Estado fuerte y sano. Nosotros no hemos venido a ofrecer nada; sólo queremos el engrandecimiento de la Patria.

Esas son las consignas que se pueden exhibir en estos momentos en que un barco español sale para América con una misión que sirva para decirle cómo España va logrando, bajo el mando de su Caudillo, las etapas de su reconstrucción. ¡Arriba España!

SE DECLARA ABIERTA LA EXPOSICIÓN

A continuación habló el jefe nacional del Sindicato de Artesanía, y seguidamente se declaró abierta la Exposición. El camarada Tovar y las autoridades comieron a bordo y por la tarde visitaron las obras de la Iglesia de Baracaldo, el Dispensario-Sanatorio y la Escuela de Orientación Profesional.

El buque está dividido en seis salas, que durante la travesía podrán ser visitadas por todo el pasaje. A bordo se editará un diario con el título de "Hispanidad". La Exposición permanecerá abierta al público en los puertos de Lisboa, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Se exponen muestras riquísimas de damasquinados, cueros repujados de Córdoba, encajes, tejidos, calzados, estuches, filigranas, armas de Toledo, etc.

En la sala de pintura hay veinticinco cuadros de otros tantos artistas jóvenes. En la sala de regiones devastadas podrán verse las maquetas de la reconstrucción de Oviedo, Teruel, Belchite y otras. El valor total de la Exposición se calcula en unos cuatro o cinco millones de pesetas. El primer número de "Hispanidad" se tirará en Bilbao y constará de ocho páginas. Los números restantes se editarán a bordo.—Cifra.

¡Arriba España!



El más viejo submarino del mundo que se conserva en el Museo de Yokohama

DESDE SEVILLA

FUEGO EN LA FERIA

Sevilla, 22.—(De nuestro enviado especial, Julio Fuertes).—No es una imagen el título de esta crónica. En la madrugada de hoy, entre la caseta del Circolo de Libradores y la del Polo, ardió otra como una falla. La cosa es fácil: Papel, percalinas y maderas calientes del sol del día son como teas fáciles. Papel, percalinas y maderas calientes del sol del día son como teas fáciles. Una bombilla encendida en su farolito de papel fué el propicius al fuego. Una bombilla encendida en su farolito de papel fué el origen del siniestro, la chispa incendiaria. En menos que se cuenta, la caseta ardió con sus sillones de mimbre, sus mecedoras de rejillas, sus pilas de flores de papel y todos sus enseres, hasta el piano del que minutos antes afinaba el canto de unas sevillanas que bordaban sobre el tablado una docena de pies chiquitos.

Pero la cosa no pasó de ahí. En la misma feria el Municipio sevillano, atento a todo, tenía instalados sus servicios de incendio, y lo que en otro lugar pudo ser una catástrofe, allí fué tan sólo un incidente sin importancia. Unas casetas más abajo—a 200 metros—yo veía y escuchaba ensimismado bailar unas sevillanas. Sobre las balaustradas de madera de la caseta se apiñaba, aficionada y devota, una multitud popular de soldados y pasantes que contemplaban, también ensimismados, el baile castizo que el popular "Realito" dirigía. Algún forastero se alarmó ante el tufillo próximo y las columnas de humo gris que se elevaban verticales al estrellado cielo. Un pañano tranquilizó, contrariado el hombre de que la danza pudiera interrumpirse.

—Vamos, señor, si no es nada. Un farolito que se cansó de alumbrar poco y lo prendió todo para ser una luminaria grande.

Y fervorosamente fijó de nuevo sus ojos en la danza, que no llegó a interrumpirse.

Poco después la gente paseaba con indiferencia ante la caseta siniestrada. Quienes hasta el momento del accidente la ocupaban se habían trasladado a otra parte a seguir la fiesta. ¿Por qué iban a alarmarse? Estaban todos de la alegría, que todo lo invade, no iba a turbarse por una luminaria más. La tragedia habría sido que toda la feria se hubiese incendiado, pero no fué, no podía ser.

A media mañana todo estaba arreglado. Entre el tráfico de caballistas que discurren por las amplias avenidas, unos carritos se llevaban los restos de los enseres chamuscados, incluso el piano y sus cuerdas retorcidas en grotescas contorsiones, y en otros sillones blancos de aseo, sillones de mimbre, mecedoras de rejillas, cuadros, espejos, cornucopias, percalinas y toldos llegaron para que todo quedase tal y como estaba al empezar: reluciente, limpio, iluminado.

Ni asombro ni comentario, nada. Como si fuese un elemento más de la fiesta, la caseta que ardió esta madrugada cumplió un fin fatal sin romper ni un segundo el ritmo permanente de las castañuelas, sin que nadie retornase su rumbo feliz y confiado.

Rueda del destino que marca en estos días para Sevilla la hora de convertirse, sin la menor inquietud por los afanes y trabajos que la aguardan mañana y con olvido absoluto de las angustias y dolores que la aquejaron ayer.

ROOSEVELT habla sobre la guerra

Insiste en su ayuda decidida a Inglaterra



Washington, 22.—Roosevelt declaró hoy a los periodistas que "la guerra actual no puede ser ganada más que manteniendo en actividad la defensa del sistema existente de democracia, y esta defensa es Inglaterra". Añadió que la lucha no será ganada en una sola batalla naval, ni por una retirada en Grecia, ni aun en todo el Mediterráneo. Un periodista preguntó al presidente si

estaba seguro de que la defensa de Inglaterra se mantendría, y Roosevelt le contestó afirmativamente, y añadió: "No habrá, ciertamente, disminución alguna en los envíos de material de guerra para Gran Bretaña". A la pregunta de si la cuestión de los convoyes debe ser tomada en consideración, Roosevelt contestó enigmáticamente que él no vive en Deilos, aludiendo sin duda al legendario lugar del oráculo de la antigua Grecia. El presidente no contestó a otra pregunta sobre si se habían adoptado disposiciones para proteger a los buques norteamericanos en el Atlántico.—Etc.

Londres, 22.—Comunicado del Almirantazgo correspondiente a la mañana del martes:

«En las primeras horas del día de ayer, lunes, nuestras fuerzas navales efectuaron un violento bombardeo contra el puerto de Trípoli. Las unidades que realizaron la operación eran pesadas y ligeras. Hasta el momento no se dispone de ningún otro detalle.—Etc.

Se inaugura el pabellón español en la Feria de Milán

Milán, 22.—Esta tarde ha sido inaugurado oficialmente en la Feria de Milán el pabellón español. En la sala de honor, presidida por el tratado de Caudillo, se encontraban presentes las autoridades gubernamentales italianas, el cónsul de España, el jefe de la Falange de Milán y miembros de la colonia española. En este pabellón se exponen artículos españoles, que fueron admitidos por los que asistieron al acto inaugural.—Etc.

Un buque inglés dispara contra un trasatlántico yanqui

Nueva York, 22.—Un barco de guerra inglés hizo el día 12 tres disparos de cañón contra el barco mercante americano "Asibony" cuando se encontraba a la altura de Lisboa a 300 millas de la costa. El capitán del barco, Hotel, ha declarado que el hecho era injustificable, pues había sido dada la posición del "Asibony" al barco atacante y además navegaba con "envuelto". La "Associated Press", que da la noticia, afirma que con este motivo se produjeron escenas de pánico entre los pasajeros del trasatlántico.—Etc.

LAS FIESTAS DEL MULUD

perfumes de París, y dos o tres pares de babuchas puntiagudas y bordadas en oro, como pequeñas mitras, y detrás, en los estantes, más babuchas de todas clases, por cientos, por miles, lo mismo en uno que en otro comercio de aquella calle y de todas las calles, en tal número, que nos plantean este problema: ¿Cuántas babuchas hay en una ciudad marroquí? Y aunque siempre transitaban por la ciudad, parece que estos días hay más vendedores de agua—viejos negros de piernas sarmentosas con la piel de los calcáñares rota como si fuera el talón de un calcetín desgarrado—, que van sonando su campanilla, más mendigos que lloran con la capucha echada o rezan a voz en grito, más locos que hablan con sus fantasmáticas y les señalan con su palo en los huecos de la multitud espesa.

EN las casas, como en la calle, huele a sándalo e incienso; los hombres visten sus mejores galas y las mujeres muestran los talones desnudos, teñidos como de azafran, que es su manera de llevar talco rojo, como las marquesas de Versalles. Tal vez se vea pasar por la calle una comitiva seguida de gaiteros y tamborileros, donde, finete en su caballo, un padre lleva en el arzón a su pequeño, muy recostado, el pelo recortado en redondo, pintadas de arrebol las mejillas y de zambrio los ojos, que va a ser circuncidado.

no-árabe. Agradecemos a los marroquíes esa impenetrabilidad y resistencia, porque dijase que nos han sido fieles en espera, de este nuevo contacto, capaz de producir una segunda floración de aquella maravillosa cultura.

EN la procesión de los gremios desfilan 10 mismo los antiguos que los modernos; al lado de los sastres y talabarteros, los camareros de hotel. Cada uno con su carroza alusiva, como en una gran cabalgata de Carnaval, con su música, sus coros y sus canciones y el engalanado toro destinado al sacrificio; no faltará tampoco los cabezudos. Desde muchas horas antes, las moras han tomado asiento, en largas hileras blancas, sobre los muros, sobre las viejas puertas de las murallas, en las azoteas, aun las más lejanas, en los tejados, porque, como las palomas, buscan siempre los sitios más encumbrados y así, encaramadas por las masas en los lugares más inverosímiles, hacen tremolar el aire con sus "yu-yus", ese grito agudo y vibrante en falsete que, como las bocas están veladas, no se sabe de dónde viene, sin duda porque viene de lo profundo de los tiempos—Herodoto ya hablaba de él—, saludando a las carrozas, a las cofradías religiosas, a los bailarines, que durante horas seguidas, danzan, giran, saltan en un ritmo frenético sin extenuarse, en estado de embriaguez mística, de éxtasis dinámico. Todo brinca, grita, chisporrotea hasta que en los alminares de las mezquitas se enciende la luz y el almudeado salmodia desde lo alto su pregon, compuesto casi exclusivamente de las sílabas "il" y "la": "la ilah il-lah-lah" (no hay más Dios que Dios) y en los "cafelitos" queda sonando, como eco de la fiesta, la incansable y terrible radio árabe de Rabat.

(Servicio especial de la Agencia Efe).